



ఇప్పటిదాకా 4,48,325 మందికి రైతు బీమా..

ఉమ్మడి కరీంనగర్ జిల్లా పరిధిలో ఇప్పటివరకు 4,48,325 మందికి రైతు బీమా సౌకర్యాన్ని ప్రభుత్వం కల్పించింది. ఐదేండ్లుగా ఈ పథకాన్ని రాష్ట్ర ప్రభుత్వం అమలు చేస్తున్న విషయం తెలిసింది. 18 ఏండ్ల నుంచి 59 ఏండ్ల మధ్య వయసులో ఉన్న పట్టాదారులైన రైతులందరూ బీమా పరిధిలోకి వస్తున్నారు. వీరికి సంబంధించిన బీమా ప్రీమియం ఏటా ప్రభుత్వమే చెల్లిస్తోంది. పట్టాదారుడైన రైతు ప్రమాదపాత్ర లేదా ఇతర ఏ కారణాలతోనైనా మృత్యువాత పడితే అతడి కుటుంబ సభ్యులకు పదిరోజుల వ్యవధిలో బీమాకు సంబంధించిన రూ.5లక్షలు అందేలా చేస్తోంది. పథకం అమలులోకి వచ్చిన ఈ ఐదేండ్లలోనే పదివేలకు పైగా మృతిచెందిన రైతుల కుటుంబాలకు ప్రయోజనం కలిగింది.



ఉమ్మడి జిల్లాలో 9.64లక్షల కుటుంబాలు..

రైతులకు అమలు చేస్తున్న మాదిరిగానే కుటుంబాలకు సైతం బీమా సౌకర్యాన్ని కల్పించాలన్నది సీఎం కేసీఆర్ ఆలోచన. ఉమ్మడి కరీంనగర్ జిల్లాలో 9,64,807 తెలుపు రంగు రేషన్ కార్డు దారులున్నారు. జగిత్యాల జిల్లాలో 2,93,042 తెల్ల రేషన్ కార్డులు ఉండగా, ఇందులో 8,49,698 మంది సభ్యులున్నారు. సిరిసిల్ల జిల్లాలో 1,74,050 కుటుంబాలు ఉండగా, 5,00,562 మంది సభ్యులుగా ఉన్నారు. కరీంనగర్ జిల్లాలో 2,78,411 కుటుంబాలు ఉండగా, 8,11,443 మంది సభ్యులుగా ఉన్నారు. ఇక పెద్దపల్లి జిల్లాలో 2,19,304 కార్డులు ఉండగా, 3,83,706 మంది సభ్యులుగా ఉన్నారు. భవిష్యత్తులో కుటుంబ బీమా పథకం పరిధిలోకి ఉమ్మడి జిల్లాలో ఉన్న 9,64,807 కుటుంబాలు వస్తాయి. ఇందులో అర్హులైన వారందరికీ బీమా సౌకర్యం వస్తోంది.



కూరగాయలు అమ్ముతున్న ఉమ్మడి

పేదంటికి భీమా.. కేసీఆర్ బీమా

- బీఆర్ఎస్ మ్యూనిసిపాలిటీల్లో విప్లవాత్మక పథకం • నిరుపేదలకు లండగా స్కీమ్
- రైతు బీమా తరహాలో అమలుకు నిర్ణయం • ఏ కారణంతో చనిపోయినారూ, 5లక్షల బీమా సొమ్ము
- ఉమ్మడి కరీంనగర్ జిల్లాలో దాదాపు 10 లక్షల కుటుంబాలకు భరోసా

కేసీఆర్ బీమా.. దీమా..

సీఎం కేసీఆర్ బీఆర్ఎస్ మ్యూనిసిపాలిటీలో ప్రకటించిన 'కేసీఆర్ బీమా' పథకంపై రాష్ట్రంలో జోరుగా చర్చలుగుతున్నది. రాష్ట్రంలో ఉన్న ప్రతి నిరుపేద కుటుంబానికి బీమా సౌకర్యం కల్పించాలని తాము భావిస్తున్నామని, బీఆర్ఎస్ అధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత వచ్చే ఏడాది జూన్ నుంచి (బీమా సంవత్సరం ప్రారంభం అయ్యే తేదీ) రాష్ట్రంలో ఉన్న 98 లక్షల తెలుపు రంగు రేషన్ కార్డు దారులైన కుటుంబాలన్నింటికీ వర్తింప చేస్తామని ప్రకటించగా, ప్రజల నుంచి విశేష స్పందన వస్తోంది. ఇలాంటి ఆలోచన గతంలో ఏ పార్టీకి, ఏ ప్రభుత్వానికీ రాలేదని, రైతులకు తోలిసారీగా అమలు చేసిన బీమా పథకం అనుభవంతో సీఎం కేసీఆర్ ప్రతి కుటుంబానికి బీమా సౌకర్యం కల్పించడానికి సంకల్పించడం చాలా గొప్ప విషయమంటున్నారు. ఈ పథకం వల్ల ఉమ్మడి కరీంనగర్ జిల్లాలో దాదాపు 10 లక్షల కుటుంబాలకు మేలు జరిగే అవకాశం ఉంది.

కరీంనగర్ / రాజన్న సిరిసిల్ల, అక్టోబర్ 19 (నమస్తే తెలంగాణ) : మమ్మను నమ్ముకుని మిమ్మ వైపు ఆశా చూస్తూ.. కంటి నుంచి నీరుబాగి పొంగుతున్నా కన్ను కొనద్దో దాచిపెట్టి.. ఎవరో వస్తారని, ఏదో చేస్తారని.. దశాబ్దాలుగా ఎదురు చూసిన కర్షకులకు 80 ఏండ్లుగా నిరాశే ఎదురైంది. అందరికీ ఆస్తిని పెట్టి తమను ఏదో ఒక ప్రభుత్వం ఆడుకుంటుందని, తనకు అండగా నిలుస్తుందని స్వప్నించిన రైతులకు అది కలగానే మిగిలిపోయింది. అలాంటి వరకు ఇంకో ఏర్పడిన ప్రత్యేక రాష్ట్రంలో సీఎంగా బాధ్యతలు స్వీకరించిన సీఎం కేసీఆర్, ప్రపంచంలో ఏ దేశంలో, ఏ నాయకుడు అమలు చేయని విధంగా, రైతు బీమా అనే మహత్తర పథకాన్ని అమలులోకి తెచ్చిన విషయం తెలి

సిందే. రైతు ప్రమాదపాత్ర లేదా సహజ మరణం చెందితే రైతు కుటుంబానికి ఊతగా నిలిచేలా అమలు చేస్తున్నారు. 59 ఏండ్లలోపు వయసున్న ప్రతి రైతుకు రైతు బీమా పథకాన్ని కల్పించి, రైతుల తరఫున ప్రభుత్వమే బీమా ప్రీమియం చెల్లిస్తూ రాగా ఈ పథకం రైతు కుటుంబానికి ఒక దన్నుగా మారిపోయింది. జీవితాలకు ఊతకరంగా నిలుస్తున్నది. అయితే ఇప్పటి వరకు రైతులకు వర్తింపజేసిన పథకాన్ని రాష్ట్రంలోని ప్రతి ఏడే కుటుంబానికి వర్తింపజేయాలని సీఎం కేసీఆర్ సంకల్పించారు. కేసీఆర్ బీమా పేరిట ఏర్పాటు కానున్న ఈ పథకంతో ఉమ్మడి కరీంనగర్ జిల్లాలో ఉన్న 9,64,807 ఆహార భద్రత కుటుంబాలకు దీమా ఏర్పడబోతున్నది.

కేసీఆర్ బీమా హర్షణీయం

రాష్ట్రంలో సీఎం కేసీఆర్ నేతృత్వంలో బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం మూడోసారి అధికారంలోకి వస్తే తెల్లరేషన్ కార్డు ఉన్న ప్రతి ఏడే కుటుంబానికి రైతు బీమా తరహాలో రూ. 5లక్షల బీమా కల్పిస్తామనడం నిజంగా హర్షణీయం. మ్యూనిసిపాలిటీలో 'కేసీఆర్ బీమా ప్రజలకు దీమా' అనే నినాదంతో బీమా కల్పించడం సంతోషం. ఇప్పుడు రైతుబీమా పథకాన్ని వంద శాతం అమలు చేస్తున్నారు. అదే విధంగా ఏడే ప్రజలకు సైతం బీమా కల్పిస్తామనడం ఆనందంగా ఉంది. ఈ పథకంతో ఏడే కుటుంబాలకు ఎంతో మేలు జరుగుతుంది.



- ఎం ప్రాన్య, గృహశాఖ (మంధని)

కేసీఆర్ బీమాతో నిరుపేదలకు భరోసా

బీఆర్ఎస్ మ్యూనిసిపాలిటీలో 'కేసీ ఆర్ బీమా ప్రతి ఇంటికి దీమా' పథకం ప్రజలకు బాగా నచ్చింది. కుటుంబ పెద్ద చనిపోతే బీమా పథకం ద్వారా ₹5లక్షలు రావడంతో ఆర్థిక భరోసా కలుగుతుంది. గతంలో రైతులకు మాత్రమే బీమా ఉండేది. ఇప్పుడు తెల్ల రేషన్ కార్డు ఉన్న ప్రతి ఒక్కరికీ బీమా కల్పించడం హర్షణీయం. కేసీఆర్ గతంలో మ్యూనిసిపాలిటీలో చెప్పిన అంశాలే కాకుండా అనేక సంక్షేమ పథకాలను ప్రవేశపెట్టి అందించారు. ముచ్చటగా మూడో సారి కేసీఆర్ ప్రభుత్వాన్ని అశీర్వాదిస్తూ, ప్రతి ఒక్కరూ కేసీఆర్ ను మళ్ళీ ముఖ్యమంత్రిని చేయడానికి కంకణం కట్టుకోవాలి.



బీఆర్ఎస్ మ్యూనిసిపాలిటీపై ప్రత్యేక చర్చ

ఇప్పటికే అమలులో ఉన్న రైతుబీమా పథకం ఆ కుటుంబాలకు ఎంతో ఆనందంగా నిలుస్తుంది. రైతు బీమా తరహాలోనే తెల్ల రేషన్ కార్డు ఉన్న ప్రతి కుటుంబానికి ₹5లక్షల బీమా ఆర్థిక భరోసా నిస్తుంది. కేసీఆర్ ప్రకటించిన బీమా పథకంపై, బీఆర్ఎస్ మ్యూనిసిపాలిటీ ప్రత్యేక చర్చ జరుగుతుంది. ఇప్పటి వరకు ఏడే గురించి ఆలోచన చేసి ఇలాంటి పథకాలు ప్రవేశపెట్టి, అమలు చేస్తున్న సీఎం కేసీఆర్ మళ్ళీ భారీ మెజార్టీతో గెలుస్తారు. సీఎం కేసీఆర్ చేస్తున్న పనులన్నీ, పథకాలన్నీ ప్రజలకు సమ్మతం ఏర్పడింది. - ఒడ్డాల జగన్, రేచపల్లి, సారాపాళా మండలం



సార్ చెప్పే చేసి చూపిస్తారు..

గతంలో ఎవరూ చేయని పనులు కేసీఆర్ సార్ చేస్తున్నారు. నిన్ను ఇచ్చిన మ్యూనిసిపాలిటీల చెప్పిన ప్రతిదీ అమలు చేస్తున్న సమ్మతం చూపుతున్నది. నేను ఆలోచన చేస్తున్నది ఇతరులకున్నది. నాకు ఏదైనా అయితే, నా కుటుంబం అదే చెప్పలేదని అవుతుంది. నా లెక్క రకరకాల పనులు చేసుకుని బతికేబోళ్ళు ఉన్నారు. సంపాదించి తెచ్చి పెట్టేబోళ్ళ దురదృష్టం కొద్ది చనిపోతే ఆ ఇల్లు బీకట్టై పోతుంది. చిన్న చిన్న పిల్లలు ఉన్నారయితే చానా కప్పాలు పడార్లు వస్తవి. అసోంటి పరిస్థితి ఉండకుండా కేసీఆర్ సార్ మంచి ఆలోచన చేసింది. మల్లోసారి గెలిస్తే తప్పక అమలు చేస్తున్నామనడం నాకే కాదు.. చానా మంది వేదోళ్ళ మనుషుల ఉన్నది. అంతెందుకు మ్యూనిసిపాలిటీ పెట్టనివి సుతం అమలు చేసింది. మాకు షాదిముబారాకే పెట్టింది. మా ఇంట్ల మా చెల్లికి వచ్చింది. నాకు కొడుకు పుట్టినప్పుడు కేసీఆర్ కిట్ ఇచ్చింది. 12 వేల రూపాయలు ఇచ్చింది. లాక్ డౌన్ వచ్చింది మేం ఇవే పైసలతోని ఇల్లు గడుపుకున్నం. మా లెక్కన ఎందరో నిరుపేదలకు కేసీఆర్ సార్ అండగా నిలబడ్డారు. కేసీఆర్ బీమాపై మాకు ఎంతో భరోసా ఉన్నది. మాకు తప్పక అమలువుతుంది. కేసీఆర్ సార్ చెప్పిందంటే చేసి చూపిస్తారు. - అబ్బూర రహ్మాన్, అశీర్ దైవర్, భగవంతుల కరీంనగర్



ఎంతో మంచి పథకం..

కేసీఆర్ సార్ ఇప్పటి వరకు పెట్టిన ప్రతి పథకం పేదోళ్ళ కోసమే పెట్టినది. ఇప్పుడు కేసీఆర్ బీమా.. ఇంటింటికి దీమాగా ఉంటుంది. మాలాంటి ఎందరో కుటుంబాలకు ఈ పథకం అండగా నిలబడుతుందని నమ్ముతూ ఉన్నాను. ఇంకోటి పథకాలు ఇప్పటి వరకు ఏ ఒక్కరికీ చేసినా.. గతం ఎన్నెన్నో చెప్పినట్లు ఓట్లు మేయించుకుని వేదోళ్ళను పట్టించుకోలే. తెలంగాణ వచ్చినంత, కేసీఆర్ సీఎం అయినంత అనేక పథకాలు అమలైనాయి. వాటితోనే ఏడే ప్రజలు ఎంతో సంతోషంగా ఉంటున్నారు. ఇప్పుడు కేసీఆర్ బీమా పథకం కూడా తప్పక అమలు చేస్తున్న సమ్మతం చూశా ఉన్నాను. ఇంకోటి పథకాలు పెడితే కొంచెం వేదలకు పనికొస్తారు. ఏవో పథకాలు పెట్టి అమలు చేయకుండానే ఐదోళ్ళ గడుపుడు దేనికి. మేం కేసీఆర్ ను తప్ప ఇంకొకరు నమ్ముం.. - ఆకారపు శ్రవణ్, చిరు వ్యాపారి, కిసాన్ నగర్, కరీంనగర్



బీమా పరిధిలోకి దాదాపు 30 లక్షల మంది..

సీఎం కేసీఆర్ ఆలోచన మేరకు తెలుపురంగు రేషన్ కార్డు కలిగిన ప్రతి కుటుంబానికి బీమా సౌకర్యం కల్పిస్తే ఉమ్మడి జిల్లా పరిధిలో 90 లక్షల మందికి పైగా బీమా పరిధిలోకి వస్తే అవకాశాలున్నాయని జీవిత బీమా సంస్థ (ఎల్ఐసీ) రంగంలో నిపుణులు పేర్కొంటున్నారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ప్రస్తుతం అమలు చేస్తున్న రైతుబీమా పథకంలో 18 నుంచి 59 ఏండ్ల మధ్యలో ఉన్న వారందరికీ గ్రూప్ ఇన్సూరెన్స్ పరిధిలోకి చేర్చి ప్రభుత్వమే ప్రీమియం చెల్లిస్తున్నది. ఐదే పద్దతన కుటుంబాల బీమా విషయంలో పాలిస్సీ, తెలుపురంగు రేషన్ కార్డు ఉన్న కుటుంబంలో ఎందరు 18 ఏండ్ల నుంచి 59 ఏండ్ల మధ్య వయసులో ఉంటారో వారందరూ బీమా పరిధిలోకి వస్తారని చెబుతున్నారు. మరొకొన్ని పాలిస్సీ చిన్న పిల్లలను సైతం పాలిస్ పరిధిలోకి తెచ్చే అవకాశాలున్నాయని, అయితే ప్రభుత్వం రైతు బీమాకు సంబంధించి పాలిస్సీ పద్దతిలో 18-59 మధ్య వయస్సు వారకే అవకాశం ఉంటుందని చెబుతున్నారు. భారీ సంఖ్యలో గ్రూప్ ఇన్సూరెన్స్ సంబంధించిన పాలిస్సీలో రాష్ట్ర ప్రభుత్వం అమలు చేస్తున్న పాలిస్ సర్వే పాలిస్ అని, భవిష్యత్తులో కుటుంబాలకు వర్తింపజేసే బీమాలోను ఐదే వర్తింపజేసే అవకాశం ఉంటుందని వివరిస్తున్నారు. ఈ పద్దతి అమలు చేస్తే ఉమ్మడి కరీంనగర్ జిల్లా పరిధిలో దాదాపు 30 లక్షల మంది పాలిస్ పరిధిలోకి వస్తారని చెబుతున్నారు.

గతంలో ఇల్లు ఆలోచించినోళ్ళే లేరు. నేను లాంటిోళ్ళ గోసల్ని తెలిసిన ఏళ్లకే వ్యక్తి కేసీఆర్ సార్. - బాన ఉమాదేవి, కూరగాయల వ్యాపారి, (రామగుండం)



- సెక్యూరిటీ**
1. సాంబార్ సరస్సు ఏ రాష్ట్రంలో ఉన్నది?
 2. ఉర్దూ కాకుండా మిగిలిన భారతీయ భాషలకు మూల లిపి ఏది?
 3. నోబెల్ బహుమతి పొందిన మొదటి భారతీయుడు ఎవరు?

రమ్య కథ
Little Miss Muffet
Sat on a tuffet,
Eating her curds and whey;
Along came a spider,
Who sat down beside her
And frightened Miss Muffet away

పద్యం
కింద ఇచ్చిన పదంలోని అక్షరాల సాయంతో ఎన్ని కొత్త పదాలను సృష్టించగలరో చూడండి.
Hotel
Ex : Hot

సీతాపురం నివాసి
ధర్మయ్య వడ్డేవ్యాపారం చేస్తుంటాడు. మట్టు పక్కల గ్రామాల ప్రజలు డబ్బు అవసరం ఏర్పడినప్పుడు.. ఏదైనా వస్తువును ధర్మయ్య దగ్గర తనపా పెట్టి, అప్పు తెచ్చుకుంటారు. పక్క గ్రామం పార్వతీపురంలోనూ రామయ్య అనే వ్యాపారి ఉండేవాడు. అతను బాగా డబ్బున్న వ్యక్తి. పది ఎకరాల భూమి కూడా ఉంది. అతను కూడా అవసరమైన వారికి వడ్డీ లేకుండానే చిన్నమొత్తంలో అప్పులు ఇస్తుంటాడు. అయితే.. రామయ్యకు ఒక చెడ్డ గుణం ఉంది. "పలానా వారికి అవసరమైతే.. డబ్బులు ఇవ్వాలి!" అంటూ, వ్యాపారంలో బాగా సంపాదిస్తున్నాడని అందరూ చెప్పుకొంటుంటారు. అలాగే, ఏదైనా వస్తువును తనపా పెట్టుకోనిదే నయా పైసా కూడా ఇవ్వడం కూడా! "అయిన గురించి తెలియని వారు అలాగే అనుకుంటారు. నిజానికి ధర్మయ్య వస్తువులను తాకట్టు పెట్టుకుని ధనం సహాయం చేసేవే.. తీసుకున్న వాళ్ల ఎగ్గొట్టుకుండా ఉండాలనినే! అసలుతోపాటు వడ్డీ ముట్టిన సరకువారే.. అప్పు తీసుకున్నవారి ఇంట్లో ఏదైనా వేడుక జరిగితే, ధర్మయ్య తప్పక హాజరువుతాడు. వారివద్ద తీసుకున్న వడ్డీ డబ్బు మొత్తాన్ని, తిరిగి వారికి కానుకగా ఇస్తుంటాడు"

చేసిన సాయం

కనిపించిన వారికల్లా గొప్పగా చెప్పుకోవే వాడు. తన మిత్రుడైన చంద్రయ్య ఒక రోజు రామయ్య ఇంటికి వచ్చాడు. "రామయ్యా! ఈ మండలం మొత్తం నీ పేరు మార్చేతున్నాను! అవసరం ఉన్న వారికి వడ్డీలేకుండానే డబ్బులు ఇస్తున్నావంటే?" అన్నాడు. "అప్పుడు మరే సీతాపురం ధర్మయ్యలా నేను వడ్డీ వ్యాపారం చేయడం లేదు కదా! అతను వడ్డీ

అంటూ ధర్మయ్య మంచితనం గురించి అసలు విషయం చెప్పాడు చంద్రయ్య. "అయ్యా! ఈ విషయం నాకు తెలియదు!" అన్నాడు రామయ్య. "ధర్మయ్య చేస్తున్న సాయం చూడో కంటికి తెలియదు. నువ్వు కూడా ప్రజలను అవసరానికి ఆర్థికంగా ఆదుకున్నా. గొప్పగా ఊరంతా ప్రచారం చేసుకుంటున్నావు. ఇది మంచి పద్ధతి కాదు!" అంటూ చంద్రయ్య హితవు చెప్పాడు. "చంద్రయ్యా! నా తప్పు తెలుసుకున్నాను. ఇక మీదట ఎప్పుడూ అలా చేయను" అన్నాడు రామయ్య. **సీతా** : కుడి చేతితో చేసిన సాయం ఎడమ చేతికి కూడా తెలియకూడదు.

యు.వి.జయశేఖరరెడ్డి

URSE

RANGE

జి. వినయ్, హవేలి ఘనపూర్

విల్లూ! మీరు గీసిన బొమ్మలు, రాసిన కథలు, జోక్స్ మాకు పంపండి. బాగుంటే ప్రచురిస్తాం. మా చిరునామా: zindagi@ntnews.com



కింది బొమ్మలను వాటి సరైన నీడలతో జతచేయండి

